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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A":

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Ktore z wymienionych narzedzi stosuje sie do formowania redlin na plantacjach ziemniakéw i warzyw?

A. Ptlug.

B. Pielnik.
C. Gtebosz.
D. Obsypnik.

Zadanie 2.
Ktory sposob jest najbardziej skuteczny w walce ze szkodnikiem pokazanym na ilustracji?

A. Brakowanie jasnych plastréw z pytkiem.

Brakowanie starych i ciemnych plastrow.
Przetrzymywanie plastrow w temperaturze 5°C.
Przechowywanie plastrow w przewiewnych skrzyniach.

oW

Zadanie 3.

Podczas ktorej fazy rozwojowej rzepaku ozimego nalezy najpdzniej przeprowadzi¢ oprysk przeciwko
stodyszkowi rzepakowemu?

A. Wzrostu pedu gtéwnego.

B. Rozwoju pedoéw bocznych.
C. Rozwoju pgkéw kwiatowych.
D. Petni kwitnienia kwiatow.

Zadanie 4.

Na ilustracji przedstawiono narzedzie rolnicze stosowane do

wyorywania burakow.

pielenia miedzyrzedzi.
obsypywania ziemniakéw.
spulchniania warstwy podornej.

OO0 w»

Zadanie 5.

Jaki rodzaj ptuga nalezy zastosowac, aby wyeliminowa¢ nadmierne jatowe przejazdy na uwrociach podczas
orki?

A. Zagonowy dwuskibowy.

B. Bezzagonowy obracalny.
C. Zagonowy wieloskibowy.
D. Zagonowy podorywkowy.
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Zadanie 6.

Wstawienie ramki z wezg wiosng (w maju) miedzy czerw spowoduje

A.

B.
C.
D.

Sciesnienie gniazda.
zmniejszenie wentylaciji.

ograniczenie czerwienia.
przyspieszenie jej odbudowy.

Zadanie 7.

Na podstawie danych w zamieszczonej tabeli oceh potrzebe wapnowania gleby sredniej o pH 4,5.

A.

B
C.
D

Konieczne.
. Potrzebne.
Wskazane.
. Zbedne.

Zadanie 8.

Jezeli w gospodarstwie istnieje zbyt duza produkcja nawozéw naturalnych (powyzej 170 kg N/ha) w stosunku

Kategoria agronomiczna gleb ornych
H
Ocena potrz_eb WFI)(CL
wapnowania bardzo ) ’ ) —

lekkie lekkie | srednie | ciezkie
Konieczne do4,0 | do4,5 | do50 | dob5,5
Potrzebne 4,1-45| 4,6-50 | 5,1-55| 5,6-6,0
Wskazane 46-50| 5,155 |5,6-6,0| 6,1-6,5
Ograniczone 51-55| 56-60 |6,1-65| 6,6-7,0
Zbedne od56 | od6,1 | 0od6,6 | od7,1

do powierzchni gruntdw rolnych, to rolnik zobowigzany jest posiadac

A.

B.
C.
D.

roczny plan nawozenia.

umowe zbytu nawozéw naturalnych.
ewidencje wydawania pasz z gospodarstwa.
umowy dzierzawy lub uzytkowania gruntow.

Zadanie 9.

Zgodnie z Kodeksem Dobrej Praktyki Rolniczej w celu ochrony przed erozjg gleb gruntéw o nachyleniu
powyzej 20% zaleca sie

A.

B.
C.
D.

pozostawianie roli na zime w ostrej skibie.
obsiewanie roslinami jarymi.
uprawe podtuzno-stokowa.

trwate zadarnianie.

Zadanie 10.

W oborze nalezy przewidzie¢ miejsce do lezenia dla krow, na ktérym mogtoby odpoczywac

A.

B
C.
D

30% stada.
50% stada.
80% stada.
. 100% stada.
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Zadanie 11.

Do ktérego z wymienionych pokarmoéw powinny mie¢ dostep, jak najszybciej, nowonarodzone cieleta?

Do mleka.
Do wody.
Do pojta.
Do siary.

OO w2

Zadanie 12.
Ukfadanie dawki pokarmowej dla krowy nalezy zaczg¢ od zaplanowania
A. pasz objetosciowych soczystych.
pasz objeto$ciowych suchych.

B.
C. mieszanek paszowych.
D. dodatkow paszowych.

Zadanie 13.
lle wody w swoim sktadzie moze zawierac¢ siano, aby nie ulegto zagrzaniu i splesnieniu?
A. Ponizej 15%
B. 16-20%
C. 21-25%
D. Powyzej 26%

Zadanie 14.

W jakiej odlegtosci od granicy dziatki mozna urzadzic ptyte gnojowg?

A 2m
B. 4m
C. 8m
D. 10 m
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Zadanie 15.
Warto$¢ pokarmowa lucerny w zalezno$ci od fazy rozwojowej rosliny

Faza Plon | Zawartos¢ Plon Strawnosé 7 .
X . . . . awartosé
rozwojowa | zielonej biatka biatka masy witamin
roslin masy | ogdlnego | ogdlnego | organicznej
Przed . , . duza
oakowaniem maty duza Sredni wysoka
Pakowanie Sredni duza duzy wysoka duza
EOPZ?lte.k duzy Srednia duzy Srednia srednia
witnienia
Kwitnienie baro_lzo mata Sredni niska mata
duzy
Koniec bardzo bardzo bardzo
Lo od 5,6 maty :
kwitnienia mata niska mata

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl, w ktdrej fazie rozwojowej lucerny nalezy jg zebraé, aby
Zielonka zawierata duzo biatka i witamin oraz charakteryzowata sie wysokg strawnoscig przy srednim plonie.

A. Pakowania.

B. Kwitnienia.

C. Na poczagtku kwitnienia.
D. Na koncu kwitnienia.

Zadanie 16.

W gospodarstwie o powierzchni 75 ha prowadzona jest hodowla zwierzgt wymienionych w tabeli. Jakg
powierzchnie ptyty gnojowej nalezy zaprojektowac dla wymienionego stada na okres 6 m-cy, aby byta zgodna
z Dyrektywg Azotanowg (OSN)?

A. 177,75 m? : . . . - =
Duze Jednostki | Powierzchnia ptyty | Pojemnos¢
B. 182,70 m? Wyszczegoélnienie | Przeliczeniowe gnojowej, m? zbiornika, m3
C. 293,10 m? (DJP) OSN — 6 m-cy/szt. |OSN — 6 m-cy
Trzoda chlewna 5 3,5 2,5
Konie 15 3,5 0,25
Dréb 6 1,6 15
Razem 87 - -
Zadanie 17.

Ktdrg z wymienionych ras geograficznych pszczot powinien wybraé pszczelarz, jezeli wokot pasieki znajdujg
sie duze pozytki koniczyny czerwonej?

Wioska.

Krainska.

Kaukaska.

Srodkowoeropejska.

00w
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Zad

anie 18.

Ktory dodatkowy element wyposazenia jest niezbedny w pasiece korzystajgcej z pozytku wrzosowego?

A.

Cedzidto do miodu.
Miodarka promienista.

B.
C. Rozluzniacz do miodu.
D.

Odsklepiacz widelcowy.
Zadanie 19.
Na podstawie zamieszczonych danych okre$l liczbe rodzin pszczelich, jakg mozna wywiez¢ na pozytek
Z rzepaku ozimedo. - - —
Z oceny zasobow rzepaku ozimego wynika, ze pszczoty
A. 72-87 rodzin. mogtyby zebrac okoto 7560 kg.
B. 90-116 rodzin. Rodzina na v!/fasne potrzeby wykorzystuje:
C. 101-108 rodzin. - wmaju: 20-25 kg,
_ — w czerwcu: 30-32 kg,
D. 168-189 rodzin. ~ wlipcu:15-17 kg
— w sierpniu: 2-12 kg.
Pszczelarz zaktada zbior z tego pozytku: ok. 20 kg od
rodziny pszczelej.
Zadanie 20.
W sprzedazy najbardziej wartosciowe sg odkfady, w ktérych matka pszczela jest
A. unasienniona, czerwigca.
B. nieunasienniona, czerwigca.
C. unasiennionymi, nieczerwigca.
D. nieunasienniona, nieczerwigca.
Zadanie 21.
Nadstawki ze styropianu nie mozna wykorzystywac do produkcji
A. Kkitu pszczelego.
B. jadu pszczelego.
C. mleczka pszczelego.
D. miodu ekologicznego.
Zadanie 22.
W jakiej minimalnej odlegtosci od polnej drogi mozna ustawi¢ pasieke, przy zatozeniu, ze nie bedzie ona
ogrodzona?
A. 5m
B. 10 m
C. 25m
D. 40m
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Zadanie 23.

Ktory z wymienionych zestawdw zawiera podstawowy sprzet pasieczny, niezbedny do obstugi rodzin
pszczelich?

A.

Dtuto pasieczne, podkurzacz, siatka ochronna.

B. Podkurzacz, szczotka pasieczna, kombinezon.
C.
D. Roijnica transportéowka, podkurzacz, siatka ochronna.

Szczotka pasieczna, dtuto pasieczne, miodarka.

Zadanie 24.

Jakie jest podstawowe przeznaczenie zagietego konca dtuta pasiecznego?

A.

B. Rozdzielanie elementéw ula.
C.
D. Wycinanie woszczyny z ramek.

Przycinanie wezy.

—
Zeskrobywanie z ramek kitu. [\

£

Zadanie 25.

Ktorg z wymienionych czynnos$ci nalezy wykonaé w pierwszej kolejnosci, gdy podczas przeglagdu wiosennego
na scianach ula stwierdzono liczne slady katu?

A.

Oczyszczenie Sciany.

B. Sciesnienie gniazda rodziny.
C.
D. Pobranie probki pszczot do analizy.

Podkarmienie rodziny syropem.

Zadanie 26.

Sita rodziny pszczelej jest ustalana podczas przeglgdu na podstawie liczby plastréw

A.

tylko z czerwiem krytym.

B. obsiadanych przez pszczoty, bez czerwiu.
C.
D. nieobsiadanych przez pszczoty i bez czerwiu.

obsiadanych przez pszczoty i z czerwiem.

Zadanie 27.

Na 100 ulikéw weselnych Zandera wystarcza jeden pien ojcowski, ktéry przez caty sezon ma dwa do
trzech plastrow czerwiu trutowego.

lle ulikow weselnych trapezoidalnych nalezy wystawi¢ na trutowisku, na ktorym umieszczono 8 rodzin
ojcowskich?

A.

B
C.
D

400 ulikéw.

. 600 ulikow.

800 ulikow.

. 900 ulikow.
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Zadanie 28.
Ktory z wymienionych sprzetdw pasiecznych moze by¢ zastosowany do usprawnienia i przyspieszenia

odbioru plastrow z miodem?

A. Rojotapka.
B. Podkurzacz.
C. Odsiewacz trutni.
D. Omiatacz pszczét.

Zadanie 29.
Jaka bedzie konsekwencja utrzymywania rodziny pszczelej wiosng w zbyt ciasnym gniezdzie?

A. Choroby czerwiu.

B. Opdznienie rozwoju.

C. Przyspieszenie rozwoju.
D. Wejscie w nastroj rojowy.

Zadanie 30.

Wstawienie ramki z suszem pomiedzy czerw jest wskazane, gdy

A. gniazdo jest rozbijane na dwa.

B. nalezy ograniczy¢ matke w czerwieniu.

C. nastepuje wybranie plastrow z miodem.

D. zachodzi potrzeba likwidacji nastroju rojowego.

Zadanie 31.
W ktérym miejscu gniazda pszczelego, przy poszerzaniu, nalezy wstawi¢ dwie ramki z wezg?

A. Obok siebie na skraju czerwiu.

B. Po jednej z kazdej strony czerwiu.
C. Miedzy plastry z czerwiem krytym.
D. Miedzy plastry z czerwiem otwartym.

Zadanie 32.

W ktérym momencie gniazdo powinno by¢ poszerzane ramka, przedstawiong na ilustracji?

A. Gdy w rodzinie pojawig sie trutowki. ‘
B. Gdy rodzina jest w nastroju rojowym.

C. Gdy pszczoty zaczng pobiela¢ plastry.

D. Gdy matka rozpocznie czerwi¢ na wiosne.
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Zadanie 33.

Ktora z wymienionych roslin, ptytko korzenigca sie, powinna by¢ posiana po roslinach o gtebokim systemie
korzeniowym, w celu utrzymania wtasciwej struktury gleby?

A. Rzepak ozimy.

B. Burak cukrowy.
C. Pszenica ozima.
D. Lucerna siewna.

Zadanie 34.
W ktérym dniu rozwoju osobniczego matki pszczelej nie jest wskazane wykonywanie w rodzinie
wychowujgcej zadnej pracy pasiecznej ze wzgledu na histolize?

A. W 8. dniu.
B. W 9. dniu.
C. W 10. dniu.
D. W 11. dniu.

Zadanie 35.
Jaka powinna by¢ temperatura i wilgotnos¢ w pomieszczeniu do przektadania larw?
A. 18-20°C i 60%
B. 18-20°Ci 70%
C. 20-27°C i 60%
D. 22-27°Ci70%

Zadanie 36.

Jakie plastry sg najlepsze do zazimowania?

A. Jasne.
B. Czarne.
C. Jasnobrgzowe.
D. Ciemnobrgzowe.

Zadanie 37.
Ktéry z wymienionych miodéw moze by¢ pozostawiony pszczotom na zime?
A. Lipowy.
B. Rzepakowy.
C. Lipowy z domieszka spadzi.
D. Wrzosowy z domieszkg spadzi.

Zadanie 38.
Przy pozyskiwaniu ktérego produktu pasiecznego wykorzystuje sie impulsy elektryczne?

A. Kitu pszczelego.

B. Jadu pszczelego.
C. Mleczka pszczelego.
D. Obnodzy pytkowych.
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Zadanie 39.
Ktéra pora roku jest optymalnym terminem stosowania obornika pod rosliny okopowe?

A. Wiosna.
B. Lato.
C. Jesien.
D. Zima.

Zadanie 40.

Podczas dezynfekcji plastrow zastosowano ich siarkowanie. Na czym polega ta czynnosc¢?

A. Na spalaniu siarki w komorach przeznaczonych do przechowywania plastrow.
B. Na spryskiwaniu plastréow wodnym roztworem kwasu siarkowego.

C. Na zanurzaniu plastrow w kwasie siarkowym.

D. Na posypywaniu plastréow siarka.
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